



## КРИТИКА І БІБЛІОГРАФІЯ

**Х. Ярмакі**

доктор юридичних наук, професор,  
професор кафедри адміністративного права та адміністративного процесу  
Одеського державного університету внутрішніх справ

### ПІДРУЧНИК З АДМІНІСТРАТИВНОГО ПРОЦЕСУАЛЬНОГО ПРАВА

#### РЕЦЕНЗІЯ<sup>1</sup>

Формування ефективного механізму захисту прав особи в правовій державі передбачає функціонування дієвого судового порядку захисту прав у публічно-правових відносинах. Сьогодні такий порядок пов'язується в Україні зі становленням особливої форми здійснення правосуддя – адміністративного судочинства. У зв'язку із цим потребує суттєвого перегляду низка існуючих наукових уявлень щодо адміністративного процесу та адміністративного процесуального права. Фактично можна вести мову про становлення оновленої концепції адміністративного процесуального права як самостійної галузі права.

У підручнику «Курс адміністративного процесуального права України (загальна частина)» знайшов відображення комплексний підхід авторів до адміністративного процесуального права як самостійної галузі права України. На основі останніх досягнень науки адміністративного процесуального права в підручнику розглянуто питання, пов'язані з розглядом концептуальних основ становлення як цієї галузі в цілому, так і основних її інститутів. Отже, поява такого підручника є актуальною та своєчасною.

Підручник відзначається досить вдалою й цілком логічною структурною побудовою. Це надало змогу авторському колективу розкрити широке коло питань, опанування яких стане в нагоді під час вивчення відповідної навчальної дисципліни.

Видання охоплює одинадцять глав, у яких послідовно розкриваються питання загальної частини адміністративного процесуального права, а саме: поняття «адміністративна юстиція» та «адміністративний процес», поняття, предмет, метод і система галузі адміністративного процесуального права, її джерела, поняття, ознаки й види адміністративних процесуальних норм і пра-

вовідносин, принципи адміністративного процесуального права, система й структура адміністративних судів, інститут адміністративної юрисдикції та підсудності адміністративних справ, правовий статус учасників адміністративного процесу, докази й доказування в адміністративному процесі, судові витрати, строки, заходи процесуального примусу та проблематика адміністративного позову. Для кращого засвоєння матеріалу наприкінці підручника пропонується список рекомендованої літератури.

Слід відзначити, що підручник розроблено на високому теоретичному рівні. Водночас відповідний матеріал викладено в доволі доступній формі.

Підручник може бути використано для вивчення таких навчальних дисциплін, як «Адміністративне право», «Адміністративне процесуальне право», «Адміністративна юстиція» тощо.

Немає сумніву, що підручник «Курс адміністративного процесуального права України (загальна частина)» є відчутним кроком уперед у процесі освоєння адміністративного процесуального права як нового напрямку юридичної науки та галузі права. Безперечно, цей ґрунтовний дослідницький пошук авторів обов'язково знайде відгук у продовженні наукових розвідок галузі адміністративного процесуального права. При цьому хоч і не всі положення й висновки, сформульовані авторами в підручнику, є незаперечними, проте вони спонукають до дискусій і подальших наукових досліджень.

Підручник розрахований на студентів, аспірантів, викладачів юридичних вищих навчальних закладів, науковців, суддів та практичних працівників, а також на всіх, хто цікавиться питаннями адміністративної юстиції в Україні.

<sup>1</sup>Рецензія на книгу: Ківалов С. В. Курс адміністративного права України. Загальна частина: підручник / С.В. Ківалов, І.О. Картузова, А.Ю. Осадчий. – Одеса: Фенікс, 2014. – 342 с.

